

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben, vidéken:
1 óra . . . 7-50 K 1 óra . . . 8-50 K
1 évre . . . 90— K 1 évre . . . 100— K

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-tér 1. Telefon az. 208.

Felélős szerkesztő: Hajós József.

Magyarország ujjéépítése

csak egy lehetőség, ha az összes dolgozók pártkülönbség nélkül kezet fogva együtt működnék azért, hogy a romokon túl nívóvilágot alkossanak. Rombaidontott, kifosztott hazánknak aranya, pénze nincs, valutánk lecsökkent. Egyetlen értékünk a munka, az a munka, mely az ország fizikai és szellemi dolgozóinak izmaiból és agyából kerülhet ki. Országunkat a végromlásól nem mentheti meg más, mint a több munka és több termelés minden vonalon.

Kell, hogy ezt az alapvető szociális igazságot belássák Magyarország összes dolgozó, a szellemi, ipari és földmives munkások egyaránt. Örömmel és bízottsággal jelenthetjük, hogy Székesfehérvár nyomdász szakosztályát már megkezdte az építő munkához a fundamentumozást. Tegnap ugyanis egy hangulag elhatározták, hogy órábérükből 25 fillért, tehát naponta két koronát Magyarország ujjaépítésére átadnak. Székesfehérvár nyomdászai megtették ezzel a nemes gesztussal azt, amit fölük, mint az igazi szakmunkások eljuttatott példaként vártunk. Biztosra vesszük, hogy a nyomdászok hazafias példáját

naponta egy munkaadóbbelől Németország ujjaépítésére. A magyar munkások is bizonyára legyenek oly hazafiak, mint a németek, mert végeredményben önmagunknak dolgozunk; ha az ország restanrációja sürgőzték nem szavakkal, de áldozatos tettel. Csak a munkások összességének együttműködése lendítheti fel újra az ipart, kereskedelmet, javíthatja a lerombolt valutánkat.

Kíváncsian várjuk, hogy az öntudatos és okos ipari munkásság nemzetetelől a fejlődés napján. Nyilván való, hogy az ipari munkások heroikus áldozatkészsége és túlermelő munkatöbblete is hatástalan volna, ha a magyarországi földmivesek az ország ujjaépítésében nem állnának az ipari munkásság mellé: szintén több és szelenebb munkával, több termeléssel és az élelmiszerárának becslételek árleszállításával. Ne legyen a földmives az ipari munkás kizsárolója, hanem a honmentésben munkatársa. *Legyen szociális világlétfőgés nem-*

csak a gyárakban és műhelyekben, hanem a kisközségek és nagybirtokok agyában és armegallipitásban is! Amíg az élelmiszereket önkényesen uszoraárakra kell vásárolnunk, addig az önzés amsz hízott közöttünk és a honmentés munkához erőtlenekek leszünk. —105.

Berndorfer ur és a zsidó kereskedők címere.

Egy szegény asszony jött be hozzánk ezekkel a szavakkal: — Elméstem Berndorfer urhoz és kértém legyen szives, adjon petroleumpótlót, mert rövidülnek a napok és nincs világító. Ezt felelte: — Menjen a Fejérmegyei Naplóhoz. Az ad petroleumpótlót. Ott áruk a zsidót.

Mi nem tudjuk tanukkal igazolni, hogy Berndorfer ur ezeket a szavakat mondotta, mert bizonyára nem hitt oda tanukat. Azonban annak a szegény asszonynak a szavát se tekinthetjük abszolút hazugságnak. Azert figyelmeztetjük Berndorfer urat, hogy nem okos dolog ilyeemiket beszélni. És pedig azért nem okos dolog ilyeneket beszélni, mert ne higgye Berndorfer ur, hogy az antiszemitizmust a Fejérmegyei Napló csinálja. Az antiszemitizmus — tisztelt Berndorfer ur! — ma az elke-

okos zsidók pedig a Fejérmegyei Naplóra tolják. Az okos zsidók szegénylik a zsidó voltak, utalják a bajukat, hogy annyi gazember zsidó között köztük. Azok a gazemberek, akik a háború alatt üthöztek, tömegtelen milliókat, összeharagcsolták, aztán megcsinálták Kun Bélával, Vágó Jenővel s a Szamulyaknak nevezett hűsakkal a kommunizmust. Ezek a gazemberek kivégezték sok ezer derék magyar embert. Nem azért végezték ki, mert rossz emberek voltak. Nem! hanem azért mert jó, becsületes népreztérek és keresztények voltak. Zsidót egyetleneket se végezték ki, hanem katolikus papot és apácát, meg erőteljes fiatal földmiveseket, családapákat, hazát védő keresztény magyarokat ezrével. Berndorfer ur! A Fejérmegyei Napló-nak nem kell antiszemitizmust csinálni, mert ezek a dolgok köztudomásúak. És ön mégis! a helyett, hogy behunná a nyakát és ilne a Wertheimszékére kulesán, a szegény embereknek könyörölnie s ha nem is ad nekik petroleumot, legalább leta-

gadná, hogy van petroleuma — nem! ön még piszkálja az elégedetlenséget, lagatja a nyomorúságot és a Fejérmegyei Naplóra tolja az elkezeredett magyar társadalom fölgyújtásának vadját.

Berndorfer ur! ezek után ne csöddítkezze, ha majd a kormánytól azt fogják kérni, hogy a petroleumot olyan kereskedőknek adja, akik azt nem sok pénzért és filozofizmusért árulják.

HIREK.

A pápa a világmegújulásról

A miniszterelnökség sajtóosztálya taviratozta lapunknak:

Gaspari biboros, a pápa államtitkára a pápa nevében levelet irt Taguen biborosnak, amelyben nyugtázta a franczia főpapság levelének vételét s kiemeli: most arról van szó, hogy a háború okozta erkölcsi s anyagi károkat jóvátegyük. Az erkölcsi károkat csak úgy lehet jóvátenni, ha a népek ismét győzelemre jutnak a keresztény erkölcsi s vallási tanításokat. A kath. Egyház mindig arra törekedett, hogy megjavítsa a szenvedők életfeltételeit; nem szabad a proletárság jogos követeléseivel szemben elutasító álláspontra helyezkedni.

A békekongresszus válaszáat

tegnap este adták át a német osztrák jegyzékre Renner kan-

szálat, amelyben a német osztrák delegációk várták a szöveget s tartalmazza a tárgyalás kiindulási pontjait.

Károlyi József gróf hazajön

Fejérmegye volt főispánja, a legmagyarabb és a legkiválóbb emberek egyike kimondhatatlanul sokat szenvedett a kommunizmus elott. Március 2-iki beszédét, amelyben hazafiságra lelkesítette a megyebizottsági tagokat és fölemelte tiltakozó szavát az ország szétrombolása ellen, ágyonhazudták. Pajzs Pál, Velinszky László, Steiner Jákó, Steiner Géza, Szabó Ernő és a többi ekkor kezdtek meg rombolni munkájukat, amely után elkezdődött az éhszakraadás, földindulás. Ujságok nem hazudtak meg oly személtent, mint akkor a magyar hírlapok. A kommunizmus kitérősekor Károlyi József gróf elmenekült. Jól tette. Mert holtbizony, hogy ha Pestre viszik, élve nem látja többé a mi Fejérmegyénket. Többé nem bujdosás után most hazajön. Egész Fejérmegye örömmel fogadja szívére a szó szoros értelmében nemes grótot.

A Keresztény Nemzeti Párt a kormány mellett. A keresztény nemzeti párt tegnap este gróf Teleki Pál elnökletével nagygyűlést tartott, Egyhangú lelkesedéssel kimondották, hogy kizárólag csak a Friedrich kormányt támogatják, mert csak egyedül ez a kormány nyújt feltétlen garanciát arra nézve, hogy Magyarország nem kezdődik újra a Károlyi-politika vagyis nem kezdődik újra a bolszevizmus. A kabinet tagjai közül Bleyer Jakab, Csillery András, Erőky Károly és Schnitzer Ferenc miniszterek, ugyszintén Pekár Gyula államtitkár kijelentették, hogy teljes szolidaritást vállalnak Friedrich miniszterelnökkel és hogyha az ő politikája nem érvényesülhet ellenzékébe mennek.

Sokoró Pátkal Szabó István

kiszagada miniszter tegnap kiállványt tett közé a magyar földmives néphez, amelyben többek között ezeket mondotta:

„Az éke szarvától hívtak el a miniszteri székbe, hogy a kiszagada minisztere legyek. Első szavamat erről a helyről hozták intézem, hogy mutassátok meg hatalmatokat, mutassátok meg, hogy a mint tervszerűen ki tudtátok éheztetni a város, városokat, egy hatálpatokban áll élelemmel bőven és jutányosan el is látni a magyar városokat, hadd lássák a városi magyar testvéreink, hogy megszűnt a hadállapot falu és város között és mihelyt végre a szociális kommunizmus elmozdított vége, vége a város éhszégének is, és a kommunizmus szöveisége és szö-

nem adja ide élelmiszerfőlségeit és ezekkel megnehezíti a békés állapot helyreállítását. Földmives bajtársaim! Vezéreték voltam a rablőgyilkosok elleni nehézküzdőlemben, vételek akarok lenni a megépítésben is. Legyen béke és szeretet város és falu között, így, visszük diadalra a magyar földmives nép szent lobogóját.

A magyar kormány rendeletet adott ki, amely szerint a boros hordók adás-vétele vasuton, hajón, tengelyen vagy egyéb módon való szállítása belföldön semmiféle korlátozás alá nem esik. — A magyar közlekedési miniszter a zöldség, főzelék és gyümölcs és az ezekből bármiféle módon előállított konzerv, továbbá dió, füge, aszalt szőlő, meggyoró, mák és méz forgalom terén a szabad kereskedelmet a mai naptól kezdve visszaállította.

Áthelyezés. A vallás és közoktatásügyi miniszter Krehnyai Béla árvavármegyei állami segédtanfelügyelőt ezen minőségében a tejférmegyei állami tanfelügyelőséghez helyezte át.

